

Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVIII, SERIA II Nr. 7122 | 4 PAGINI — 30 BANI | LUNI 10 APRILIE 1972



Pe artera comercială a Lipsanilor: manifestări spontane de dragoste, entuziasm popular

PREOCUPARE STATORNICĂ PENTRU CREȘTEREA CONTINUĂ A NIVELULUI DE VIAȚĂ AL OAMENILOR MUNCII

la ce a însemnat vizita pe care tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a făcut-o sîmbătă în piețe și zone comerciale din Capitală

„Ne bucurăm că sinteți din nou printre noi“ • Secretarul general al partidului a analizat stadiul înlăptuirii indicațiilor date anterior, a formulat noi indicații cerînd mai multă inițiativă, ingeniozitate, operativitate • Pentru lucrătorul din comerț unitatea în care își desfășoară activitatea trebuie să fie o a doua casă: nu-i poate fi indiferent ce impresie își fac cei care-i trec zilnic pragul • Un generos program de lucru pentru factorii responsabili din comerț, pentru producătorii de bunuri de consum, pentru edili orașului • Pretutindeni, în locurile vizitate, calde manifestări de recunoștință și mulțumire față de conducătorul iubit al partidului și al statului, tovarășul Ceaușescu



Pretutindeni, tovarășul Ceaușescu a dat indicații prețioase, sugestii de mai bună gospodărire

Asa cum au anunțat deja ziarurile centrale care au apărut ieri, evenimentele de pe agenda internă a zilei de sîmbătă, 8 aprilie, au fost dominate de încă o inițiativă valoroasă a neobositului conducător al partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Abia întors de

pe pămîntul Africii, unde a dus un strălucit mesaj românesc de prietenie și solidaritate cu lupta popoarelor care s-au angajat pe calea construirii unei vieți noi, independente, fiindcă numele României și tabloul succesorilor ei în construcția socialistă să fie cunoscute și apreciate pe o mare parte

dintr-un întreg continent, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ca prim gospodar al țării, strîns legat de popor, de interesele și năzuințele sale a făcut la sfîrșit de săptămîna o vizită în piețe și unități comerciale ale Capitalei. În această vizită de lucru, secretarul general al partidului a fost însoțit de

tovarășii Dumitru Popa, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal de partid, prim-secretar general al Capitalei, Ioșif Banc, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul agriculturii, indus-

triel alimentară și apelor, Nicolae Bozdog, ministrul comerțului interior, Dumitru Joița, prim-vicepreședinte al Consiliului popular municipal.

Pentru toți cetățenii țării abordarea de către șeful statului a unei asemenea largi game de preocupări de la probleme in-

ternaționale, pînă la problemele dezvoltării industriale și agriculturii, ale științei și culturii, sau, ca în cazul de față, la cele mai mici amănunte ale organizării comerțului intern.

B. GRECEANU

(Continuare în pag. a IV-a)

U.T.C. SEMICENTENAR



● Casa de cultură a studenților din Brașov găzduiește o expoziție de artă plastică și fotografică a tineretului dedicată semicentenarului creației U.T.C.

Exponatele oglindesc contribuția adusă de tînră generație brașoveană la realizarea unor profunde transformări socialiste ale acestor meleaguri. Printre lucrările cele mai reușite se numără montajul în metaloplastie executat de Virgil Măghețean, muncitor la Fabrica „Republica”, acuarelele aparținînd elevii Mariana Terok, precum și numeroasele fotografii care oglindesc transformările survenite în înfățișarea Brașovului și a împrejurimilor sale în anul de după eliberare.

S-au încheiat concursurile de literatură pentru elevi Cei mai talentați din 20 000

Dintre concursurile școlare care adună în competiții strînse pe cei mai talentați elevi, cel de literatură are un farmec aparte. Băieți și fete la vîrsta tîrîrilor adolescentine aduc în această frumoasă întrecere sensibilitatea și curiozitatea vîrstelor filtrată prin cunoștințe însușite în anii de învățare, printr-o bogată lectură, dragostea lor pentru frumoasa noastră limbă.

Toate aceste calități s-au evidențiat în lucrările concurenților la etapa finală, lucrări cu o tematică extrem de generoasă și profundă și pe aspecte din viața tineretului, explicabil, intruct concursul a fost dedicat semicentenarului U.T.C. Amintim: „Chipuri de neuitat din copilăria mea”, „Cîntecul României socialiste”, „Anii tineretului nostru”, „Trăsături morale ale poporului român în creația literară” (la concursul de limbă și literatură română), „Contribuția tineretului în lupta pentru pace”, „Noul și vechiul în localitatea mea” (la concursul de literatură germană).

Concursul de literatură „Mihail Eminescu” a adunat la start anul acesta, deci la a 16-a ediție a sa, peste 20 000 de elevi din liceele de cultură generală, licee de specialitate și școli profesionale. Loc li se adunau mîile de elevi care au participat la concursurile de limbă și literatură maghiară (a căror etapă finală s-a desfășurat la Cluj), germană (etapa finală învîtată la Timișoara) și rusă. Dintre acele de mii de elevi care au început întrecerea în faza pe școală s-au selecționat cei mai buni pentru etapa republicană, care și-a desemnat la rîndu-i câștigătorii.

În sala de festivități a Liceului „Mihail Viteazul” din Capitală au fost premiiți și menționați 42 de concurenți din cei 20 000 care s-au întrecut la ultima etapă a concursului de literatură „Mihail Eminescu”. Tot aici au fost evidențiați alți 24 de elevi pentru bogatele lor cunoștințe de limbă română. În aceeași zi și la aceeași oră se premiau la Cluj câștigătorii concursurilor de literatură maghiară, la Timișoara cei care au concurat la germană, iar la București concurenții pentru limba rusă.

Felicitîndu-i pe câștigătorii etapei republicane, concursului de literatură română, — și prin ei pe toți concurenții — prof. univ. Boris Cazacu, președintele Societății de științe filologice, preciza că întrecerea este o mare promisiune de viitor: se întrevăd reale talente pe care, cu siguranță, istoria literaturii le va înregistra, iar editurile le vor face cunoscute.

Pînă atunci însă, concurenții mai au mult de învățat și de muncit. Ei au considerat și înțelegerea finală tot ca o formă de lucru. S-au adunat, în prima sesiune științifică pe țară, au vizitat Muzeul Literaturii Române, la Cluj, au vizitat numeroase muzee, au cunoscut orașul, iar cei găzduiți de Timișoara au avut, de asemenea, prilejul să participe la excursii locale: s-au îndalțat cu profesori universitari, scriitori și redactori și, mai ales, au realizat între ei un rodnic schimb de opinii și de experiență.

CITIȚI ÎN PAG. A III-A:

Premiile acordate în cadrul concursurilor de literatură pentru elevi

SATISFACȚIE UNANIMĂ, ÎNALTĂ APRECIERE

Tînră generație, împreună cu întregul popor, își exprimă adeziunea la politica partidului și apreciază vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în cele opt țări africane drept o contribuție de deosebită importanță la cauza libertății și independenței popoarelor, a păcii și progresului social.

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

—

Cu ocazia reîntoarcerii dumneavoastră din vizita efectuată în unele țări ale Africii, în numele tinerii generații din patria noastră, al Uniunii Tineretului Communist, vă transmitem, iubite și stimabile tovarășe Nicolae Ceaușescu, expresia sentimentelor noastre calde, tineresti, de înaltă prețuire și admirație pentru activitatea prestigioasă desfășurată în timpul vizitei care, prin rezultatele și lărgul său ecou internațional, a constituit o nouă și puternică afirmație a esenței, principiilor și finalității politicii interne și externe a partidului și statului nostru.

Purtătoare a unui nobil și înflăcărat mesaj de prietenie și solidaritate, delegația condusă de dumneavoastră a făurit noi și trainice legături între poporul român și popoarele africane, a făcut cunoscute marile realizări ale României socialiste, aspirațiile, idealurile și eforturile sale pentru triumful cauzei păcii, libertății, independenței și progresului tuturor popoarelor.

Sărbătorind prin numeroase acțiuni de muncă și manifestări omagiale semicentenarul Uniunii Tineretului Communist, tineretului patriei și-a reafirmat puternică adeziunea și hotărîrea neclintită de a lupta pentru înfăptuirea politicii Partidului Communist Român, pătrunsă de un patriotism profund și internaționalism activ, trăsături viguroase reliefate și de vizita întreprinsă pe continentul fierbinte, ale cărui popoare sint angajate într-o luptă curajoasă pentru dezvoltare liberă, independentă, pentru împlinirea aspirațiilor de libertate, civilizație și progres. Vizita în cele

țări ale Africii, efectuată de dumneavoastră împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, reprezintă o intruchipare vie a sentimentelor tineretului român de solidaritate și sprijinire activă a luptei popoarelor pentru cucerirea și consolidarea independenței naționale, împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, a oricăror imixțiuni și acte de folosire a forței, pentru respectarea drepturilor sacre ale fiecăruia din popor de libertate, demnitate națională, de a-și făuri liber și suveran propriile sale destine.

Ne exprimăm adinea satisfacție că această vizită deschide largi perspective colaborării fructuoase dintre tineretul nostru și tînră generație de pe continentul african și vă asigurăm că obiectivele și ideile nobile, generoase promovate de dumneavoastră ne vor călăuzi în permanență în eforturile de a întări prietenia și solidaritatea militantă cu popoarele și tineretul Africii, cu toate forțele progresiste, antiimperialiste.

Exprimînd entuziasmul și deplina noastră aprobare și satisfacție pentru rezultatele vizitei conducătorului partidului și statului nostru în țările Africii, ea sol strălucit al poporului român, asigurăm îndată conducerea partidului, pe dumneavoastră personal, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că tînră generație din patria noastră, Uniunea Tineretului Communist, își vor dăruia cu devotație și pasiune potențialul de gândire revoluționară și acțiune creatoare înlăptirii obiectivelor politice interne și externe a partidului nostru, cauzei socialismului și păcii în lume.

COMITETUL CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Mesajul întregului popor

Călătoria pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu a întreprins-o pe continentul african reprezintă un eveniment bogat în semnificații, unul din acele momente politice care se impun nu numai în actualitatea internațională, ci și în grădite în memorie, se păstrează în conștiința noastră. Vizita conducătorului României socialiste pe pămîntul african s-a desfășurat pe un traseu de mii de kilometri, de-a lungul a opt țări. În cele 27 de zile ale acestei vizite ne-au captat atenția nenumărate fapte pe care pelicula le-a înfățișat pe micul ecran iar însemnările reporterilor lor din coloanele ziarelor. Au fost țări diferite — de la peisaj la tradiție, de la opțiuni într-o problemă sau alta la stadiul de dezvoltare. Cuvintele de bun soț s-au făcut auzite în limbi diferite, cu rezonanțe ce, firește, nu se asemănau, iar cîntecele și dansurile aveau tonalități aparte. Dar dincolo de tot ceea ce ne prezintă specificul local, dincolo de notele proprii ale fiecărui oraș vizitat, s-a vădit trăsătura comună, definitorie pentru întreaga vizită: sentimentul de profundă prietenie față de România socialistă, stîm și respectul deosebit față de tovarășul Nicolae Ceaușescu. La Alger și

Bangui, la Brazzaville și Kinshasa, la Lusaka și Dar Es Salaam, la Khartoum și Cairo, mulțimea care l-au aclamat pe înaltul sol al poporului român, care i-au scandat numele și i-au purtat portretul, au afirmat prețioasă față de o țară care a dobîndit respectul tuturor prin înalta principialitate și consecvență a pozițiilor ei, prin fermitatea cu care apără libertatea și independența, dreptul fiecărui naționi de a fi stăpînit de destinele ei. România militează neobosit pentru însănătoșirea climatului internațional, pentru o pace tracică, dreaptă, bazată pe respectul deplin față de drepturile popoarelor iar eforturile ei — indisolubil asociate numelui tovarășului Nicolae Ceaușescu — găsească caldă aprecieri, sint salutate cu simpatie mai ales de popoarele care au luptat din greu pentru libertate și cunosc din proprie experiență prețul euceririi independenței. Audiența largă a politicii externe românești se explică tocmai prin legătura organică cu aspirațiile vitale ale tuturor popoarelor, cu exigențele cauzei păcii și progresului social. Salutîndu-i pe tovarășii Nicolae Ceaușescu, popoarele Africii au salutut pe conducătorul unei țări care a dobîndit inde-

EUGENIU OBREA

(Continuare în pag. a II-a)

ÎN PAGINA a 2-a

Ancheta de opinie politică a „SCINTEII TINERETULUI“

Interlocutorii noștri au fost diferiți dar gîndurile pe care le-au exprimat reflectă sentimentul recunoștinței față de tovarășul Ceaușescu, mesager al voinței întregului nostru popor

